

《遙遠的眼神》

身旁不斷傳來滴滴答答的機器聲，讓人煩躁卻又安心——因為這是昏迷在病房中的母親還活着的證明。

到底為什麼會這樣呢？我坐在白茫茫的病房中苦思，在我身旁臥病在床的女人，是我的母親，可我卻好像快要認不出她了。我撫摸着她沉睡中的臉頰，想着她的皺紋好像變多了；皮膚又鬆弛了一點；皮膚上開始出現一些棕色的斑點——奇怪，我的母親是這樣的嗎？這時，我才突然驚覺，母親的臉在我的記憶中是多麼的模糊不清，我已經想不起母親的各種表情……除了那雙眼睛，那雙每次一看到我便變得柔和的雙眼。

我的家庭好像從我出生起便與眾不同，因為在這個家中，我從未看過父親的身影，從小我和母親相依為命，在同輩都還不成熟的時期，我曾被其他小夥伴開過一些惡劣的玩笑，說我是個沒有爸爸的可憐蟲。可是……我真的可憐嗎？不，我有媽媽就夠了。母親雖然經常早出晚歸，卻待我像寶物一樣溫柔，每晚她會溫柔地抱我入懷，耐心地聆聽我的抱怨，不斷地鼓勵、支持我做想做的事情。記得當時家中的經濟不太好，當同齡人都有許多玩具時，就只有我沒有，所以我當時可恨又任性地耍了脾氣，叫母親也買給我。那時我第一次看到母親那雙永遠充滿愛的眼神變得複雜。母親還是沒有答應我，只是一直溫柔地哄着吵鬧的我睡覺，可是隔天床頭櫃上卻出現了一隻布娃娃，縫製得一言難盡，甚至能夠看到飛出來的線頭。媽媽當時一臉笑意地看着我，說這就是我的新玩具。我本來想說些什麼，又在看到她那藏都藏不住的黑眼圈和貼滿膠布的手後咽下。後來，真的如母親所說，這個布娃娃成為了我一生的玩具，代替母親陪伴着我。在母親空閒下來的時候，便會陪我玩遊戲，那雙永遠帶着愛意的眼睛露出兇狠的表情，扮演着惡龍，而我，則成為了騎士要保護的公主。

為了報答母親，我越來越用功讀書，甚至還得到了出國留學的機會。最終在母親的支持下，我出國了，帶着那個布娃娃。可在這之後，我卻因為前輩的建議，留在外地工作。起初我還會定時回去探望母親，可日子一久，工作越來越多，漸漸地我便只有和母親通電話而不

回去。也是因為這樣，我才會連母親生病也不知道，但看到她現在昏迷的樣子，我終於開始害怕，害怕她會離開我。我等了很久很久，不斷想着母親會不會氣我太晚回來，她會不會不醒來？我會不會再也看不到她那雙充滿愛意的眼神？

就在我等到自己快要睡着的時候，我突然感覺到母親活動而驚醒。她緩慢地張開那雙眼，轉頭看到我，就如以往一樣，露出了我感覺十分遙遠但卻非常熟悉的眼神，接着用她那被氧氣罩覆蓋着的嘴巴對我投以一個微笑。

我緊握着她的手，好像突然想起了好多事，但現在那些都不重要了。我懊悔自己為何把工作看得那麼重要，那麼久都不回來。還好，自己還來得及再看一次那雙充滿愛意的眼神。接着，我終於強忍淚水對她回應一句：「媽，我回來了。」

老師點評：

通過回憶母親不管工作多忙碌、生活多壓迫，但也沒有忽略女兒的需要，聽她抱怨、陪她玩遊戲、支持她去做她想做的事情。在母親支持下，女兒出國留學、工作，也因此跟母親疏遠了，連母親生重病也是在她昏迷後才知悉。見到病床上脫了相的母親，作者自責、難過、懊悔。讀來情感真摯，讓人動容，也讓我們體會到母愛的偉大。希望本文能給人們帶來啟示，珍惜眼前人，不要到失去了才後悔。